

讀經小品

「應當大家平分」



衛和從者回來的時候，洗革拉已經燒毀、成了空城。大衛和跟隨他的人看到這個光景，祇有放聲大哭，直哭得沒有力氣。

幸得大衛想起祭司亞比亞他和他所保管的以弗得

。（很希奇，以弗得要在大衛手裏才有用，亞比亞他求問神，神並不藉以弗得說話。）大衛求問耶和華，知道能追趕敵軍、必追得上，又全救得回；信心大增，和六百勇士一起出發追敵。不料到了比梭溪，有二百人疲乏，不能過溪，就留在那裏，實際上祇有四百人前去追趕。

神使他們遇見一個領路的，以致他們順利追上亞瑪力人，又突襲他們，把他們殺敗。不但救回了所有的人口財物、沒有失落一個，並且還奪了亞瑪力人的牛群、羊群。回到比梭溪邊，那兩百人迎接他們，大衛也前來問他們安。

想不到這時候出了問題。

那跟隨大衛的人中有些惡人和匪類竟然說道：「是的，這是撒母耳記上卅章24節的話。是大衛對他的人也可以同意這句話……。」

「什麼？等一下。這麼簡單的一句話也是聖經的嗎？」

「是誰講的？」

「什麼場合講的？」

這一句話，應當是引用最多的聖經，因為在數不清的場合都可以用得着這個原則，並且，許多不信主的人也可以同意這句話……。

從這件事，實在看出人心的詭詐；正是所謂「共

患難易，同貴富難」。這實在暴露了大衛從者的天然生命。（無怪聖經稱之爲「匪類、惡人」）

大衛力主：「應當大家平分。」

首先我們要明白：這批掠物、數量不少。「見利忘義」恐怕是這些人的基本問題吧！這六百人，原來都是亡命之徒（撒上廿二：2、廿五：13），從四百人增加到六百人），從跟隨大衛到現在，不曉得經過多少爭戰，竟然沒有「弟兄相愛」之情嗎？

第二、這些人在過比梭溪前，把掠物趕在前頭，說：「這是大衛的掠物」（見撒上卅：20）。怎麼一過了比梭溪就自作主張的分起掠物來了呢？無論如何都證明他們對大衛的忠心有限度。

第三、他們並不記念神的恩典。他們一心追敵，若不是遇見一個埃及少年人，是亞瑪力人的棄卒，他們如何能找着路，如何能追得上呢？但這四百勇士中的惡人都覺得自己最有功勞了！祇有大衛說「耶和華所賜的，不可不分給他們，因爲祂保佑我們，將那攻擊我們的敵軍交在我們手裏。」（撒上卅：23）

第四、平分是神的命令，自古早有明訓（民卅一：27、書廿二：8）。除了掠物之外，連食物也該如此：「多收的沒有餘，少收的沒有缺。」（出十六：18）有餘的分給不足的（尼八：10、12）。神的原則夠清楚，不須多加解釋，也沒有第二種解釋。但是這幾百人中，除了大衛之外，大概都沒有好好讀神的話吧！所以遇見情況就失去了處事的準則。今天新約時代，神的原則還是「要均平」（林後八：14、15）。我們說什麼好呢？今天在教會中，有太多「不公平」的事了。要有一位捨棄自己的感覺、像大衛一樣的人才說得出：「應當大家平分」。僅僅理論上知道，是沒有用的。攔阻我們顧念「軟弱疲乏」弟兄的是什麼原因呢？第一、就是缺乏「弟兄相愛」的實意。第二、就是對主耶穌奉獻的不完全。第三、忘記神的恩典。第四、輕忽神的命令。

神的意思是要我們學會「給」，而不問得的人配不配。「白白的得來，也要白白的捨去」（太十：8）。弟兄姊妹們，你的周圍有疲乏不能爭戰的聖徒嗎？你從主得來的豐富可以大家平分嗎？（你知道你有什麼豐富可以和人分享嗎？）願主大大的祝福你。